

# 江北区针对“廉而不为”现象开出“药方” 六大纪律督促干部担当有为



本报讯(记者董小芳 江北记者站张落雁 通讯员吴燕飞)江北区某局党组成员、副局长因疏于履职、造成一定影响,日前被江北区纪委给予全区范围内通报批评。据悉,为督促全区干部“担当有为”,今年江北区专门出台了《江北区“落实六大纪律、促进担当有为”专项活动实施方案》,紧扣六大纪律,严格监督执纪问责,“把规矩

立起来,让纪律严起来”。“虽然目前全区上下凝心聚力、干事创业氛围浓厚,但我们在执纪监督过程中,也发现部分党员干部存在不作为、慢作为等慵政懒政怠政问题,畏难苟安、不敢担当等情况时有发生,‘廉而不为’成为一种新现象。”江北区纪委相关负责人介绍,“针对这一情况,全区开展了‘落实六大纪律、促进担当有为’的专项活动,区纪委联合区委办、组织部、宣传部等多部门分线治理、协同推进。”

据介绍,“六大纪律”是指中国共产党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。江北区以此为抓手,着力整治全区党员干部中存在的

担当缺失、履责不力等突出问题,重点选取领导干部履行主体责任不力、违反中央八项规定精神、媒体曝光件应对处置不当、重点工作执行落实不到位、因责任缺失造成群众损失或不良影响、违反保密纪律等六类典型问题,对违规违纪人员一律给予党政纪处分、通报批评、公开说明原因、公开道歉等问责处理或纪律处分。活动既通过树立正面典型、拓展廉政文化内容等,营造良好干事环境;也通过反向督责,严治“庸懒散混”。

同时,江北区依托媒体曝光件、信访举报件、上级督办件、领导批示件、网络问政件等“五大件”,强化对重大决策执行、重点

项目推进、民生问题落实等执行情况的监督检查,严肃查处履职不力问题。

据统计,今年1月至10月份,江北区纪委共责令作出书面检查9人、通报批评11人、诫勉10人、调离岗位3人。

“在严治‘廉而不为’,建立不能慵懒散、不敢慢推拖的问责倒逼机制的同时,我们坚持为改革创新者撑腰、为担当有为者担当,建立容错免责机制,出台《江北区机关单位及工作人员问责免责暂行办法》,激发干部干事创业热情,鼓励干部勤于担责、勇于担当、乐于担难、敢于担险,进一步促进全区党员干部担当有为。”江北区纪委相关负责人介绍。

# 还须制止“野蛮”于装修之前



奚旭初

“拆承重墙、破底层楼板、甚至开挖地下室……”对于种种涉及“野蛮装修”、危及房屋安全的业主,今后可能面临被列入失信“黑名单”的后果。近日,市住建委就草拟的《宁波市城市房屋违法装修“黑名单”管理暂行办法》向部分人大代表、业内人士和业主代表征求意见(据《钱江晚报》报道)。

装修本是美化家居,但由于“野蛮”,让这一切变了味。一些业主认为,自家的房子想怎么搞就怎么搞,谁也管不着。想要开放式厨房——拆墙;想要开放式阳台——拆墙;想要扩大客厅面积——拆墙……哪怕是万万拆不得的承重墙,也说拆就拆,一拆了之。“想拆就拆”,埋下祸患,甚至将新楼变成了危房,殃及楼上楼下左右邻舍。这样的情形,屡见不鲜,令人触目惊心。

装修不能乱来,有钱也不能任性,野蛮装修要“拉黑”,入了“黑名单”,将被暂停购买或取得房产;暂停住房公积金提取和贷款资格;暂停享受财政补贴资金、市民卡优惠、购房契税减免以及乘坐公交车、地铁等免费和票价优惠政策。将野蛮装修列入另类,套上笼头,通过惩戒提高其违规成本,一次“野蛮”,处处受阻,从而激励每个业主遵章守规。所谓一靠教育,二靠机制,而刚性约束从某种意义上讲也是一种教化,“野蛮装修黑名单”的逻辑和作用就是如此。

除了“拉黑”野蛮装修,还应防患未然,对野蛮装修釜底抽薪。现实的情况是,野蛮装修往往是既成事实后才被投诉追究,而此时生米已煮熟,危害已经产生,仅有补救意义了。这对于房屋质量,其实已伤筋动骨。制止“野蛮”于装修之前,尤须审批设警。比如在英国等国家,不申报并得到许可就装修,即使不“野蛮”也是违法的,会吃罚单。这块它山之石,值得拿来。

# 轨道交通志愿服务中心落成

## 首批专职志愿者上岗

本报讯(记者董娜 通讯员张晓庆)昨天下午,我市轨道交通志愿服务中心及宁波轨道交通志愿者之家落成仪式在轨道交通1号线鼓楼站举行。“人人志愿者行动”启动仪式同日举行。

据介绍,宁波轨道交通志愿服务中心由宁波轨道交通志愿服务总队打造并运营,是目前宁波轨道交通行业内规模最大的志愿服务阵地,将以“专职志愿者+合作单位+社会公益集体”的创新模式服务市民。志愿服务中心服务台设在地铁1号线鼓楼站大三角区域。

这个长达37米、设有16个柜台的服务区,将作为我市轨道交通志愿服务实体化阵地的“中枢大脑”,成为我市各类公益项目的孵化中心。目前,轨道交通运营服务、WE志愿平台、81890服务热线、机场登机牌打印、就业创业支持、医疗救助、旅游咨询、婚恋交友、票卡推广、天一读书会等11个服务种类的优秀公益机构已入驻。

与志愿者服务中心同时落成的还有宁波轨道交通志愿者之家,首批11名专职志愿者正式上岗。据介绍,专职志愿者是从在册志愿者中选拔的,有固定的工作时间,除了在志愿者服务台对市民服务外,还兼顾志愿者服务中心及轨道交通志愿者之家的管理工作。



轨道交通首批专职志愿者被授予上岗证件。

(徐文杰 摄)

当天,宁波轨道交通“人人志愿者行动”活动同时启动。轨道交通志愿者将身体力行引导乘客投入志愿服务活动中。

据了解,自2014年5月宁波轨道交通志愿服务总队成立以来,目前共有注册志愿者4807人。两年多来,志愿服务总队累计完成志愿服

务时间10万小时,其中个人最长服务时间达982.56小时,为传播城市精神文明、创造和美新生活作出了积极贡献。

# 铁路春运务工团体订票24日启动

本报讯(记者张燕 通讯员蔡浙新)铁路宁波站昨日发布消息称,2017年春运务工团体订票从本周四启动,用工企业有职工在2017年1月13日至2月21日之间乘车的,可进行订票。

用工企业具体办理流程分三步:办理授权、上网订票、支付及取票。本月24日至30日,铁路宁波站将在北广场一楼售票处进行审核后,铁路工作人员将为企业办理授权证书,用于上网提报订票需求和窗口支付取票。窗口支付时,需携带授权证书。

此外,同期乘车的务工人员也可自行组团进行散团订票。订票办理流程主要分为两步:车站订票、支付及取票。12月10日至12日,自组团经办人至铁路宁波站北广场售票处提交购票需求,订票成功后会收到12306的短信提醒,请于12月15日、16日23:00前,携订票短信、所有乘车人二代身份证原件,就近至全市各客票代售点或宁波站北广场一楼售票处直接支付取票。

今年年底前,包括沪昆高铁贵阳至昆明段等一批高铁将开通运营。因部分新线即将开通运营,铁路部门将调整列车运行图,12月30日之后车票预售期调整为30天,12月29日及之前的车票正常发售。也就是说,目前,在网上买元旦火车票的乘客还要再等等。

# 慈溪郑徐水库工程荣获“大禹奖”

本报讯(记者项一嵌 通讯员孙佳韵 慈溪记者站周敏杰)近日,慈溪市郑徐水库工程荣获2015至2016年度中国水利优质工程“大禹奖”,这也是迄今为止慈溪市水利工程建设获得的最高荣誉。

郑徐水库工程地处慈溪10万亩现代农业开发区中心位置,占地1万亩。主要建设项目包括长10929米的堤坝、泵站和放水闸各1座、节制闸3座及排咸工程等。水库总库容4508万立方米,工作库容3500万立方米,完成投资6.8亿元,节约投资1.7亿元。自2010年11月动工,今年4月通过竣工验收。

该工程是《宁波市水资源综合利用规划》和《浙东引水工程引水调度运行方案研究》确定的重要

引水调蓄工程,也是《慈溪市滩涂围垦区开发利用总体规划》中的“一轴、三湖、五区”中的“东湖”工程,在宁波境外引水工程“引曹北线”通水后,成为引水调蓄接纳体之一。

慈溪地处平原,境内河道流程短、季节性强,缺少过境流修复水质,存在资源型、水质型缺水现象。郑徐水库的建成,对提高调蓄能力,增加水资源保障率,改善周边河网水环境,促进慈溪经济社会发展将发挥关键作用,为慈溪提供了坚实的水资源保障。

据悉,“大禹奖”是中国水利工程行业的最高奖项,由水利部委托中国水利工程协会组织评选产生,获奖的均是质量优良、管理科学、工程效益和社会效益显著的优质工程。

# 美在生活,美在精神

## ——第二批“最洁美村庄”候选村实地走访之三

本报记者 何峰  
实习生 杨秉冠

在“最洁美村庄”候选村的走访中,乡村的环境之美让大家侧目,展现出的精神之美也令专家和观察员赞叹。

“勤勇这两个字都是力字旁,而吃苦耐劳正是我们村的传统。勤字去掉力字旁代表鄞州,勇字去掉力字旁代表宁波。”来到鄞州勤勇村,村党支部书记谢军斌在村史陈列室的讲解赢得一阵掌声。

勤勇村仿佛是一个用石头垒起来的村庄,尤其是建于20世纪70年代的石头屋,布局整齐气势宏大。石屋、石墙、石门、石路,讲述着过往岁月的勤勇勇敢;花园、碧水、绿树、红花,显示了当下生态环境的干净优美。“40年前,我们的父辈靠着肩膀和手,建起新农

居。今天,我们继承‘勤劳勇敢、艰苦创业’的精神,把这里建成美丽乡村。”观察员“琳超”说,“勤勇村有风景有故事更有内涵,不同年龄的人都能在这里发现美、产生共鸣。”

湖光映山色,白瀑挽奇峰。专家和观察员在一个雨天来到慈溪任佳溪村。每家每户门口的家家风家训牌在细雨中显得格外醒目,“孝亲敬上、齐家教子”“秉正于蒙、言传身教”“严惩相济、因材施教”……村党总支书记任建华介绍,这些家家风家训是每家根据传承和特色概括出来的。“走了几户人家,能感到家家风家训不仅仅是贴在墙上,而是渗透进任佳溪人的生活中。在和村民的交流中,能感到他们的和善以及对生活的热爱。观察员陈顺意说。

耕山耘海的北仑昆亭人在好山

好水中孕育了抑恶从善的优良乡风,家风标语牌各不相同、各有特色,农舍外的墙画简洁清雅、寓意深刻,走进昆亭,能看见青山绿水的外在美,更能体会民风淳朴的内

在美。走在鄞州南头村、宁海梅山村和余姚镇北村,新农村的面貌扑面而来,农房鳞次栉比,马路宽阔整洁。废弃轮胎做成的五环花盆,酒坛做成的装饰……一个个创意的小物件,在细节处装点着村子。据介绍,这几个村的村民主动参与卫生保洁工作中,不仅改善村庄的环境,也促进了村风、民风的转变。

象山溪里方村是我省首批垃圾分类试点村,垃圾分类搞得有声有色,但大家印象最深刻的是溪里方人对美的追求和对生活的热爱。溪里方的每个庭院里摆放着精致的盆景,造型各异,美不胜收。“庭院

就像园艺师精心打理的小公园,这是我见过的庭院颜值最高的村庄。”观察员战友说。走访快结束时,看到一对夫妻正在院子里制作盆景,一位观察员好奇地问,“这是拿去卖钱的吧?”“不是,我们喜欢把自己家的院子装扮得漂漂亮亮,摆弄盆景已是我们的爱好和生活方式。”

姚江之畔的江北半浦村,一幢深宅大院挨着另一幢,宁静深幽,书香漫卷。“一个村有24个区级文保点,非常罕见,可见半浦的文化积淀之深。”乡村观察员邱英士说。有着80多年历史的半浦小学沉寂许久后焕发第二春,如今变身国学教育基地,半年来已接待3万多名学生来此学习。而处东海之滨的奉化黄贤村,坐拥规模宏大的商山飞瀑、清澈灵秀的明珠湖泊、气势雄伟的海上长城,山川美景之间,居民安享幸福生活。

虽然洗衣机企业在产品的软件设计方面相比于前两年取得了一定的进步,但还存在较大的提升空间。

“通过与知名品牌质量比对显示,浙江省的洗衣机总体质量处于全国中上水平,个别品牌洗衣机质量已达到全国领先。但是,另一方面也暴露出行业的一些问题,企业需要正视自身‘短板’。”中国家用电器研究院副总工程师鲁建国建议,洗衣机企业需要寻求产品性能的差异化,进一步提高品牌知名度,同时加大产品科研经费投入,并通过质量比对的方式进一步强化产品质量安全水平。

# 全省洗衣机产品质量“大比武”

## 我市企业占比93%,产品合格率较两年前提升10.8%

本报讯(记者仇九鼎)昨天,浙江省洗衣机产品质量比对结果在宁波发布,其中洗衣机产品合格率较2014年提升了10.8%。据悉,目前我省洗衣机生产企业60余家,大部分集聚在我市。此次质量对比有45家企业抽查合格并参加,其中我市有42家。对比结果综合反映我市作为洗衣机制造大市的整体质量水平。

据了解,质量比对是在在洗衣机产品安全和性能指标符合国家标准要求下,通过对洗净性能、洗净均匀度、耗电量、用水量、噪声、含水率和漂洗性能等7个关键质量性能指标进行检测,结合能效标识制度、节能环保认证、A+认证等综合、分析评定。“为了寻找差距,项目检测小组还在市场上随机购买了国内外知名洗衣机品牌产品作为7

个关键质量性能指标比对。”宁波市产品质量监督检验研究院高级工程师陈娜说。

“在洗净性能和脱水性能方面,半数以上企业达到了国际先进水平,64%的全自动洗衣机在综合质量上有提升,57%的全自动洗衣机在节能质量上有提升。”陈娜说,此次质量比对数据表明,变频技术对于洗衣机各个指标影响明显,

# 冷将至 暖先到



昨天,市公交永安公司维修人员正在对车辆的制暖设备进行检测。本周宁波将迎来一波寒潮。为确保公交车在低温天气暖空调的正常使用,连日来,市公交总公司对2000余辆运营车辆的除霜器、暖风机、暖水管及阀门等空调暖风系统进行全面“体检”,以给广大市民一个优质、安全、舒适的乘车环境。(徐文杰 毛敏尔 摄)